BUNLARI SAYILAR

lelel=N

1. Soru Tipi
SAYl KUMELERI

Rakam: Sayilar ifade etmeye yarayan sembollerdir. Negatif Tam Sayilar: 72~ = {-1, -2, -3, ...}
A={0,1,23,4,56,7, 8, 9 .
kiimesinin her bir elemani onluk sayma sisteminin Rasyonel Sayilar: ( = {g ‘abeZ ve b#0
rakamlaridir.

irrasyonel Sayilar: Rasyonel olmayan sayllardir.

] + o
Sayma Sayilan: N™ ={1, 2,3, ..} Q' ile gosterilir.

Dogal Sayilar: IV =jo,/,2.3,... . 3 Gergel Sayilar: Rasyonel ve irrasyonel sayilarin birleserek
Tam Sayilar: Z={..., =2, -1,0, 1,2, ...} olusturdugu sayilardrr.
Pozitif Tam Sayilar: 7t = {1,2,3, ..}

NOT: “0” negatif ya da pozitif degildir!

\CiLMATEMATIK

. ﬁ -
ORNEK coziMm

a ve b sayma sayilaridir. at+tb=5
a+b=5 4
g
olduguna gére, a kag farkli deger alir? 2
1

a, dort farkli deger alir.

\CiL MATEMATIK

x ve y dogal sayllardir. . a, b ve cbirbirinden farkli birer rakamdir.
x+y=15 3a+4b+c

olduguna gdre, x * y ¢carpiminin en biiyiik degeri toplaminin en kiigiik degeri kagtir?
kactir?

A) 15 B) 13 C) 10 D) 8 E)5
: 5 Toplomin LGell olmanst it kobseyls
Gorpim dagarimn en bogule  olmarst biySt olan ipadeye en kdaok rakow

s H et ie.
Suwin Semilac bic wifne  qakin sec 8 3
HEL RS el O T AT T LRl bl

A) 36 B) 44 C) 50 D) 54 E) 56

X ve y sayma sayllardir. . ave b birer tam sayidir.
Xey=54 a*b=10

olduguna gore, x + y toplaminin en kiigiik degeri olduguna gdre, 2a + 5b ifadesinin alabilecegi
kactir? en kiiglik deger kactir?

A) -1 B) —20 C)-36 E) —55
o ve b Lowr Seyl o(é»?unclem en ka0l
-Tnp‘ow\ Jc&u?l\',n an oahle O\AMS\ Jg?tl' Teln ==L e b=-ID “‘“\.“

win seqler  bLirbirte e secilic 204$b = 2.0 +S.[-12) = -52
x=2 ,p=b =y x+9=4S
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x ve y birer dogal sayidir.
Xey=236

olduguna godre, x + y toplaminin alabilecegi
en bliyiik ve en kiigiik degerlerin toplami kactir?

a, b ve ¢ sayma sayisidir.
a—-c=3
c—b=4
olduguna gére, a + b + ¢ toplaminin alabilecegi

en kiiglik deger kagtir?
D) 14

A) 11 B) 12 C)13

a, b ve ¢ birer rakamdir.
4a+2b+c=53

olduguna gore, b'nin en kiigiik degeri kagtir?

A1 B) 2 D)6

b ‘atn an kGgol J.’&o? AL

o ve c g en b3 3?;\4. Colcom seqeli

az® ve ¢z olswa

L.?'.;zxp-ui =653
S S
Ab+2b +5:=53

=y LS+ = <3
2L:=% = bzl

E) 15

MCIiLMATEMATIK

4.

5.

6.

x ve y pozitif tam sayilardir.
3x+2y =36

olduguna gore, y kag farkh deger alir?

A)S B) 6 C)8 D) 10

= 3

\3’(1'9.3
L I
3

PR S TR AL
3

12

< ‘F.PUI Jc’i!l‘

a, b ve ¢ birer pozitif tam sayidir.
a*b=63
ce{ath)=32

olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 16 C) 27

Q.b :61
b
D

X, y ve z birer rakam olmak Uzere,
x 15 7 ¥=0 5=5 ve =7
Ty 2 JGUles ida ea
lceSe
fonn Sny!
elde edilie

ifadesinin en ki¢lk tam sayi dederi i¢in
2X—y+3z

toplaminin degeri kagtir?

2.0-5+1%F =0-5+U
=16

A)6 B) 10 D) 18 E) 24
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Asadidakilerden hangisi dogrudur? 10. x vey pozitif tam sayilardir.

A) En kuglk sayma sayisi O'drr. 2x + 8y =27

olduguna goére; x +y toplaminin en biiyilik degeri,

En kacuk iki basamakl negatif tam say1 —10'dur. en kiigiik degerinden kag fazladir?

Rakamlari farkh 0¢ basamakli en kiicik negatif tam
say1 —102'dir.

iki rakamin toplami en ¢ok 19'dur. = EnRS0k €a KWl

Tam rakamlarin carpimi O'd|r.| X+9y= 12 xRy = 6

A) Sﬁ_‘,m Sﬁa\\ﬁf :Shla =, S &En LUyl — En k3Rk = (4

R) €n koaik = atig ki b ssowald,
o Soy O ol -
¢) Racowalert farldi Da ksl o kol
nga'“f donne Seyl - %Y die
D) 3ks rekomin  loplawmt B 218 encol
E) 0.1.2.-- D =0 ddgrodor

. ave b birer negatif tam sayidir.

3a—-b=6
a, b ve c birbininden farkll birer rakamadir.

olduguna gdre, b'nin en biiylik degeri kagtir?
atb+c=20 -

esitliginde a'nin en kigik degeri icin B)-3 C)-5 D) -7 E)-9
asb+a-c

toplaminin degeri kagtir?

A) 27 B) 32 C) 48 D) 51 E) 55

Q wvia en kDol Aga_fs et L ve o I&ﬁ
Sechlir. b= , =8 Ten =S olur

abiac =23 .95+7.% =2%4+2U
=<1

12. a, b, ¢ ve d birbirinden farkli iki basamakl sayilardir.
atb+c+d=55

olduguna gdre, bu sayilardan en biiyiigii en gok

X, y ve z birbirinden farkli pozitif tam sayilardir.
kagtir?

ﬂer: z
5 A) 11 B) 14 C) 16 D) 18 E) 22

olduguna gdre, x-y+ z ifadesinin en kiigilik degeri
kagtir? Ricthin en LIyl olmast jain
dreerlemarn  en kGa ol olmesr syerekir.

Ea LIyl o olsva -

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

+3 =% = ¥=S ,9z2 ,a=b !D.}||4|D.+A =85
'g t olur. 3344 :S; =) d:?.z olpe.
—

X-3+%L= €246 = "a

72 [8.D [e.D [10.B [1M.E [12.E




BUNLARI

OGREN

2. Soru Tipi
POZITIF-NEGATIF SAYILAR

Sifirdan buyuk sayilara pozitif sayilar, sifirdan kicik sayilara
negatif sayilar denir.

ORNEK
a<b<0<c
olduguna goére, asagidakilerden hangisi pozitiftir?

a-b

A 22 B)a+b Cla+be-c
_C

E)asb+c

a<0<b<c

olduguna goére, asagidakilerden hangisi daima

pozitiftir? n
(=)t (==
)

A)a+b-c

(o> G+l <D (4)3(#)

B) a:b+c C) =

Db-a+c E)%—i—a =r£12 +(~) =
+

(MN=-0) 1(+)
=)
-

X2 . y<0

y3 +z>0

x*z>0
olduguna gdre; x, y ve z'nin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

B) - - —

X 1 9T
(=.(-), =

SAYILAR

n € N olmak Uzere,

a>0ise a">0

a<0ise a2"~T<o ve a2">0

\CiLMATEMATIK

ACiLMATEMATIK

b+c =(_

cozim
a=-— b=- c=+
)+
5 =
B) O +()=-
C) A+ H=00+0)=-
-6 +

D) =

E) () () + (+) =+

a<b<0<c
olduguna gére, asagidakilerden hangisi negatif

olabilir?

Aa+b+c B)al.b*-c C)c—-a-b

D)b-a+c¢ E)b—a+ 3c

D negatif sow i tone
o\J-{a_unJcn olbitr

a<0<b<c
olduguna gére, asagidakilerden hangisinin sonucu
sifir olabilir?
C)2a-b-c

D)a+b+2c ) <P
a

A)a-b B)b+c-a

D) a+b+2c
(=) 4 (4) 4 () = Sipr olodir:
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a.b?<0 4. as(b-c’<0
asbec>0 b*e(a-c>0
a?.c3>0 olduguna gdre, asagidakilerden hangisi dogrudur?

olduguna gdre; a, b ve c'nin igaretleri sirasiyla A)a<b<c Bjc<b<a C)b<a<c
agagidakilerden hangisidir?

D)b<c<a E)c<a<b

s
2 (b-e) 2o Lhlexed 2o
+ =

V\/
+ =
oy

A= — + B)+ — +

b-<c4© e-&>°
c *C
@1l & b« ./ AP

(=3¢ (=),(2) °o>ec>k O

x<0<y<z
. . - . - igieo
olmak iizere, asagidakilerden hangisi kesinlikle olduguna gére, asagidakilerden hangisi pozitifitr?
negatiftir? A) a-b B) a2+b C) a- b3
X+y .
A 3
) = E) b”+2

a—1

and © (

> _(-) e
-4 b
B & =& -+
[E (+)

6. a, bve cgergel sayllardir.

asb+c=0

£<0
a a+b>0

a«c>0 a.c>0

olduguna gére; a, b ve c'nin igaretleri sirasiyla olduguna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?
asadidakilerden hangisi olabilir?

A)ab<0 B)a-c¢c>0

A+, - - B) + +, + C)— -
D) 2a+3b-c<0 5
3 b+tc =O b Lo
& G e oe  Wbte io- ]
-+ * + - . <
+
L -+
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7. X,y vezgergel sayllardir.
x.y>0
E >0
y
X+y+z=0

olduguna gore; x, y ve z'nin igaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A) +, +, + B)+ +, — C)+ — +

a<0,b>0vec>0

olmak lizere, agagidakilerden hangisi kesinlikle
poazitiftir?

A) a-b+c B) bec+a C)a-b?’-c2

Z
b+c E)a +b

a—1 c+3

“:3 o+b - (“') fLﬂ =4

c+ c4)

a<b<0
olmak lizere, agagidakilerden hangisi yanligtir?

A)azb>2 B)a;b>0 c)2=2

D) o+b . %_.,aig 2 & i

) ,*4. i "".'?

A w?—'
I+ (?"_3:3‘*3 =5 e

10. a <—1ve atam sayidrr.
. a?+a>0
Il a®2-a-2>0
M. a%-a>0

ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell

Dylvelll E)I lvelll
-3 alsma 1) (ayeay = 650V
n) (ay-(3)-2 = o>V
m) (-3)3- (-3) = -24 Lo olur

11. x, y ve z tam sayilardir.

x3-y2>0

x2.2> 0

X+z <0
y

olduguna gére, asagidakilerden hangisinin sonucu
sifir olabilir?

A)x+z B)yx+sz-y Cly—-x

12. a, b ve ¢ gercel sayllardir.

a<arb<bec<a-c
olduguna gére; a, b ve ¢'nin igareti sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

B) +, +, —

'

D)+ - +

(= ]
+




BUNLARI

lelel=N

3. Soru Tipi
TEK VE GIFT SAYILAR

e 2 ile tam boélunebilen tam sayilara ¢ift sayilar denir.
n € 7 olmak Uzere, (2n) ile gosterilir.
C={..—4,-2,0,24, .}

e 2 ile tam bolinemeyen tam sayilara tek sayilar denir.
n € Z olmak Uzere, (2n — 1) ile gosterilir.
T={..,=-3,-1,1,35 ..}

ORNEK

a tek, b cift tam sayi olmak lizere, agagidakilerden hangisi
cift sayidir?

Aa+b B)a-b+a C)a?. b3

E)2a+3b+ 1

Asagidakilerden hangisi daima tek sayidir?

B) 721 - 240 + 4

A) 38412

D) 5104 321 4 2
A) T.6=6 BYq _q +T=¢

cya-a:=64 D) T+T+G =G
eg.+-T :c\-T_‘"l':

E)820.321 -1

olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

A) b c¢ift sayidir.

B) c tek sayidir.

C) b tek sayidir. D) c ¢ift sayidir.

E) a cift sayidir.

ACiLMATEMATIK

SAYILAR

ne Z" olmak Uzere,
M=Tvelc"=¢

NOT

Tek-Cift sorularinda kolaylik olmasi amaciyla tek sayilar
yerine 1, cift sayilar yerine 2 yazarak sonuca gidilebilir.

6© —
cozim

A T+C=T

B) T-C+T=C+T=T

c) T2-¢3=T-Cc=¢C

D) T-C=T

E) 2+T+3+C+1=C+C+1=T

a=2x , bz=2y
C=22 olsun.

Asagidakilerden hangisi daima ¢ift sayidir?

3. a, bvecgift tam sayilardir.

A)a+b+c B) a-b.c
2 16

D) b+c—2a E) a-c+b
2 2

EB oC +b =9x.2% ;2 = 23-\'}3:6;{4

2: :d
ol cipt oluc.

4, a, b, cvedsifirdan farkl tam sayilardir.
atb-c=0ve a+b+c=d

olduguna gdre, asagidakilerden hangisi gift olabilir?

A)d?:? B) d°—1 =Tek C)d+3=Tek
D) 2‘ib+d2 E) d+1)° = Tek
2%¢ 0

I1.E [2.A |3.E [4.D
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a, b ve c birer tam sayidir.

a+1 x+l=0G 3 a=3
=2 = i o TRL
Sayi
b 3 &:— L = Te-k :
- e = Relitsit.
4 <t o c Bd(1t
olduguna gdre, asagidakilerden hangisi daima tek
sayidir?
e .
Dja-b-c E)2a+b+ 1
2) ab42= T.TtG =Tt4 =Tek
s o
+ T g

a pozitif ¢ift tam sayidir.
L a%+2 - G+G = Gt
I 2+a3 ) Ta6 = Tele
. a%+3a+1 = G4 G+T = Tek

Jnlalt I

Yukaridaki dnciillerden hangisi ya da hangileri ¢ift
sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) lvell E) Il ve lll

X ve y tam sayilardir.
o - 2L A

[3

olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

=
1

st
A) a + b tek sayidir. L
b va &

beltes

B) b « c ¢ift sayidir.
C) a + b + c¢ift sayidir.

D)a-b+b-cteksayidrr.

i C..'{-l‘

E)a<b-cgiftsayidir. = o b.c
Cgt %
c'1++ Shn\ .lll- h”s‘ "'”

a ve b birer pozitif tam sayidir.
(@a-b3+5) = Gifd

ifadesi ¢ift olduguna goére, agagidakilerden hangisi
cift sayidir?

A)a<b

D) a® + b+ 1

a, b ve ¢ tam sayilardir.

a+b-3 = =&
AT07 X2 ~y o+ 3 = 14C
7T gt ey g
olduguna gére; a, b ve ¢ sayilarinin tek-¢ift durumu
sirasiyla agagidakilerden hangisidir?

A) T-T-C B) C-C-T

C) ¢-C-C

E) T-T-T

otb =Tek

=5 TaT D gikcknda
TG q Jer

LTt
TG

<
a, b ve c dogal sayilardir.

3a+hbh=6¢c+2

olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima gift
sayidir?

A)a-b B)a+c C)a-b+1
D) aP + b2 E)bec
otb=6ct2 ol |
¥ 28 =l

a G (.:{-“ G |6
.—-—f""
D) aPal = T+7 =6 v~
c+6 =4
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a pozitif tam sayidir.

(3a + 1)5 ifadesi tek olduguna gore, agagidakilerden
hangisi kesinlikle tek saydur?

a

A)a B) (a+1)? C)a’+a

D) (3a—2)3 E)

2

x-

Tek = la+l = Tek
q *

Rezarpt s @z eD

2) (es1)?= (G+T)"= (Ter) = Tet
T

Lﬁn +1

x ve y dogdal sayilardir.

x+1=2y+3

olduguna gdre, asagidakilerden hangisi daima tek
sayidir?

A)x+y B)x-vy C)3x+2y

a ve b sayma sayilandir.

@r-(-2 = Tek
Tee tew

carpiminin sonucu tek sayl olduguna gére,
asadidakilerden hangisi dogrudur?

A) a—b + 3tek sayidir. =Tek
) Y -o—lc;‘!_'{ =) o\acu‘{-"
B) (a+ 1)b cift sayidir.
b-2 = Tek
C) a-(a+b)tek sayidr. "T"Er = b=Tek
D) a°+a-bcift sayidir] b
G % G.T=GoH

E) a2 + b3+ 1 tek sayidir.

QS

10.

a, b ve ¢ sayma sayilandir.
3a+4b=>5c

olduguna gdre, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

A) aciftise b tektir.

b tek ise a tek, c cifttir. & aﬁ{-{' se C G’{-{'

o {ek ise ¢ ek

a tek ise c tektir. I

b cift ise c tektir. T

a tek ise c cifttir. b uLie prl\ﬁ‘cc
L doimm
Gigt olur.

B &
7 4
1

2
- T

X, y ve Z ulier  Jdin sdaylailr.

Xey=4+2-3
olduguna godre, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) xtek, y cift sayidir.

B) xvey cift sayilardir.

X +y cift sayidir, =) Tek+ Tek = C\:{l-\'

X —y tek sayidir.

3x +y =5 ¢ift sayidir.

— —
G - -+ =Tak

S ———
Tek

X=Tek
M= Tee

9.D 10.C 1.C




BUNLARI

OGREN

4. Soru Tipi
ARDISIK SAYILAR

Belli bir kurala gére art arda siralanan sayilara ardigik sayilar
denir.

NOT : Ardisik sayilarda terimler arasindaki fark esittir!

n bir tam sayl olmak Uzere;
n-(n+1)

2
Ardisik ¢ift sayllarin toplami =2+4+6+...+2n=n-(n+ 1)

Ardisik sayllarin toplami = 1+2+3+ ...+ n =

Ardisik tek sayllarin toplami =1+ 3+ 5+ ... +(2n—-1)= n?

ORNEK
1+5+9+ . +21

toplaminin sonucu kagtir?

Ardisik li¢ sayinin toplami 27 olduguna gére,
en kiiglik sayr kagtir?
A)B

B) 7 C)8 D)9

(n) 4+ [(n41) 4(n42) =27
31\43:;.'} = Raz=24

N+l n+2

) i

2. Ardisik bes gift sayinin toplami 80 olduguna gére,
en biiyik sayi kagtir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18

E) 20

(25)+ (2x+2) + (2x+0) + (2% 6) + (2x+%) =%>

'DX-P 20?8'9 a} }OX-'-_A_S

¢=1) ™R

En Ligde = 2x+¥

\CiLMATEMATIK

SAYILAR

Ardisik terimleri arasindaki fark esit olan tim say! dizilerinde,

Son Terim — ilk Terim

Terim Sayisl =
Ortak Fark
] X
Ortanca Terim = Son Terlm2 Ilk Terim

Terimler Toplami = (Terim Sayisi) « (Ortanca Terim)

L

Terim Sayisi = 21

2141

Ortanca Terim = 11

Toplam =611 =66

1+3+5+ .. +27

toplaminin sonucu kagtir?

A) 81 B) 100 C) 121 D) 196 E) 225

Ardigile telk a\oqu 5.5,},,.,,\ '{"’?l
1424~ -- t(2n-1) = n"

cy
Qn-1= 2% =y 9,22F = n=tl
n": Hq:'_— 156
2+4+6+..+40

toplaminin sonucu kactir?

A) 180 B) 210 C) 240 D) 380

E) 420

Acdisle &itt e\:fh( s.na\\wu\ .\-g.elum
24lb4bta-- 4 2a=nlns1)

24bt----+lbos=) 2a=bo
n=
n.la+) =20.21= L20
g—
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Ardisik i¢ sayinin toplami, en kiigiik sayinin
2 katindan 7 fazla olduguna gére, en biiyiik sayi
kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

K Gl
" n-+ 4

&sz"

42

O cronce
——————————

na A4y 2 (ne2) =2 201 1%

-2
31\@/%4-_3‘ = AN =Ub

KoL  ortance Lomol
L 5 &

8+9+10+..+25

toplaminin sonucu kagtir?

A) 283 B) 290 C) 297 D) 300 E) 315

Tacw Sayisy = 2¢6-¥ L 4%
i

+ & - 3
252 =
2R =

Ocdam Teawm =
2-

Toglam = 1% 33 = .33 = 25%

3. Bes ardisik ¢ift sayinin ortanca terimi, en kiiglk
sayinin 3 kati olduguna gdore, en biiyiik say! kactir?

A)B B) 38 C)10 D) 12 E) 14

3 v!ﬂ'”l
29+l
(o0kenca)

= (.'Lx)-K

2x sl =éx =y L=hx
Crni D

En LS\ sen

G -Soml  §.Saut
2x+6 2x+ %

(Enm

2 -Seyl

Dol

oxa+k = lo
S N

2n + 1 ve 3n = 3 ardisik tam sayilar olduguna gére,
n'nin alabilecedi degerler ¢carpimi kagtir?

2a4) 4« Ra-3} ve o An=-) < ntd

2n+4 41 =203 Aa-Ra4d =2n+l

1+2+3+...+n=120

olduguna gdre, n kagtir?

A) 12 B) 13 C) 14

1424834--- +N = 120
J
nlo+V x 920
2.

MCILMATEMATIK

6. a, b, cardisik tek sayilar ve a < b < ¢ olduguna gore,
(@a=b)-(c—-a)

¢arpiminin sonucu kagtir?

A) -8 B) -6 C)-2

ordigi fet seyifor

+h olsvn-

D) 4 E)6

ve-

< b4 c
v

n+2 N
= Yoo = ‘I’H'Z) —

c-o =(n40) - (n) = Lo
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n bir tam sayi olmak Uzere,
nn+1n+2 ...,n+12

bi¢ciminde siralanan ardigik sayilarin ortanca terimi
11 olduguna gére, n kagtir?

A)3 B)5 C)7 D)9 E) 11

. SonTuim + il T

Detones Terd

8. a, bvec 3'Un kati olan ardigik tam sayilardr.
a < b < ¢ olmak Uzere,
4a+b—5c
at+b—-2c
isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 3 C)5 D)7 E)9
o=23n b=3442 c= 34+ b olssea.

oslo-5¢ =G (304 (2043) - &.[3n4b)
octb-2c - 3"*3_9_‘(2“.'6)

RO VIR 10 LIk

2

}Q.L\g-n +1 _bn-12

9. Ardisik Gg tek sayinin toplaminin a oldugu biliniyor.
Buna gdre, bu sayilardan en biiyiigi ile en
kigigiinin toplaminin a tiiriinden esiti nedir?
a 2L B) 22 o)

3 3
D) a+2 E) a+3
5 2
4 .saus 2. S0 2 -sowt
vV - -+
bo+ D= a4t + 2048 =lat b
=6 (2 3‘) +b
én -~ di - 5 —
Nno H= = [on=3b
_L} L—T'_" +é
j =3
= ba

kIB

MCIiLMATEMATIK

N

10.

Toplom

1.

Taeva Savyisr =

7+10+13+ .. +55

toplaminin sonucu kagtir?

A) 527 B) 600 C) 713 D) 744 E) 775

§5=F )=14%

—

Orfonces T = SS+T =~ 62 -3
2

12-81 =52%

a, b ve c sayilari 4'Un kati olan ardisik sayilardir.

o=Gn
b=batl c-a =%
e=tn+¥ I.-c-—'-l

b-az 4L

a < b < ¢ olmak Uzere,
b—c_ b—a
4 2

c—a
8

isleminin sonucu kagtir?

. 4 ile 54 arasindaki tek sayilarin toplami a,

=

b=

3 ile 55 arasindaki ¢ift sayilarin toplami b'dir.

1+2+3+..+54

T = otb+6 o_l_u_l‘__
toplaminiin a ve b cinsinden degeri kagtir?

Aa+b-1

D)a+b+6

= g‘..'}--t---#gg
&*‘Q..---"'?“

B)a+b+2 Cla+b+4

E)a+b+7

4

b o LaS+er--+S2180
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2,

KARMA TEST - 1

Dort farkh rakamin toplami en az kagtir?

Togloman en o slaanst jein
en kg fa\Lomalyr secilit.

Dty =6

B) 10 C)15 D) 24 E)3

a ve b birer rakamdir.
3a=4b
olduguna gdre, a - b garpimi en gok kagtir?
E) 48

C) 12 D) 24

oabzlbl:z1(2 eaoy

=4
obe §:6 0% ancok

b
v
3
b

X ve y birbirinden farkli dogal sayilardir.

Xx+y=20
olduguna gdre, x « y ¢arpiminin en biiyiik degeri
kagtir?

4. xvey birer pozitif tam sayidir.

4x + 5y = 65

olduguna gdre, x degeri en az kactir?

A0 B)5 C)10 D) 13

x 1n en ot olmmst fan

Gw +§.\3 =6
- 2 ain e eok alves

i
s 5 Serekie ]

M an tdle D
X en 3 Seluc

pr—

E) 14

\&

a, b ve ¢ birer rakamdir.

a=3bve a+b=c olduguna gére, yazilabilecek en
biiyiik i basamakh abc sayisinin rakamlari toplami

kactir?

14
6‘2.%-90\\;{5"'-

s+248 = L6

=3b
!

<
2
3

iki basamakli bes dogal sayinin toplami 87'dir.

Buna gdre, bu sayilarin en biiyiigii en ¢ok kag
A) 83 B) 78 C) 50 E) 41

olabilir?
[D147]
Cn WOy X olsun!

En b:la‘;p.;l\nn en coolu Q\NS‘ rn
dizarlinia en ok odmost seeekli
Rirbicinden fpockl deme digi aa U -{bmq,gnna
Qn'kﬁc(u\d. Wi besemok (1 Sewt alabil 2.

o400 #9410 ¥ % = ¥% ho_-\-x-t’}

X, ¥ ve z birbirinden farkli iki basamakli dogal sayilardir.
X—-y+z={42
olduguna goére, y'nin en biiyilk degeri kagtir?

D) 57 E) 60

= {24y
4
<< olaf-

A) 43 B) 49 C) 55

R
X=9+t=142 =y w4
J
S5 9%

8. x<0<y<z ve x, v, z birer tam sayidir.

N

Asagidakilerden hangisi kesinlikle negatiftir?

A) x+y B)y.-z—x

1.A |2.E [3.D |4.B [5.B [6.D [7.C |8.D |




KARMA TEST - 1

olduguna gore; a, b ve ¢'nin isaretleri sirasiyla
asadidakilerden hangisidir?

A+ — - B) — +, + C)— + -

10. a<b<0<c ve a, b, cbirer tam sayidir.

Asagdidakilerden hangisi sifir olabilir?

A) azb B)a+b—c

C)a-c-b

D) a-b+a-c E)b-(a—c¢)

Seavecun S labilmesi jain lbir eot"".'f
ve bir negabigin doglam: Syedidie.

11. acift, b tek dogal sayidir. &t = G b=T

Buna gdre, agagidakilerden hangisi dogrudur?
AL a+2b+4teksayidr = G+ G+G = Cigt

By 2a+bciftsayidr. = G+ T = Tek

v [o) P obaitsayiar] = ¢+ & = Gipt

Q) a-(b+1)teksaydr. = &. (TaT)= Gigh

B b¥+3teksayidr = T% T = Cn".ﬁ

2. a, b ve c birer sayma sayidir.
(a « b) carpimi ¢ift sayi
(b * c) carpimi tek sayi

olduguna gore, asagidakilerden hangisinin sonucu
cift sayidir?

C aa-b-c

Aasb+c B) a? + b°

D)(a=-b)-c E)a+b+c-1

o.b =Gt

- W’

G T
b_—_TC.ll-

a.b e

c = Telg

:CF”{;

13. Ardisik dért gift sayinin toplami 52 olduguna gére,
en blyik sayi kagtir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

4 Saw 2 .Sov\ 2 .Sa:l 4 Semi

s 2xea Dxal é":é o)

94 [20c42) 4 (2v4u) ¢ (246) = €2

~v

- ?. ~ ”~
Sx4 12=5 e iy Eo L5
%_-’%’— = 9x1b=25+b

= 1b
14. x vey ardisik cift dogal sayilardir.
(x—y)+(x+y)=84

olduguna gore, x * y garpimi kagtir?

A) 180 B) 224 C) 288 D) 360

X=2dna2 H = 2 olsun.

X-5= 2042 =320 =2 Ny (hae2) b

X4 = 20424 U0 Ln<42 Gasr=lL2
=22 =2= an:(‘a

arad = en=12

x.5=luo

l9.E  [10.D [11.c [12c [13.D [14E |




KARMA TEST - 2

1. b ve cpirbirinden farkll sayma sayilaridir. . Iki basamakh birbirinden farkh dért dogal sayinin
toplami 101 olduguna gdre, bu sayilardan en biiyig
en ¢ok kagtir?

A) 80 B) 72 D) 55 E) 43

4x + 3y + 5z

ifadesinin en kii¢ilik degeri kagtir?

A1 B) 14 2 D) 22 E) 2 -~

e ! ©2 ) )2 En BOuSTT  an ecole x olun difw ovich
Toplomin  on LTl defe’s in \m\-sp:,.st‘ Duasy e KGe W olmalr. — -
bogole olma en kaetle Sayve sey Hhile 10410412+ X = 101 = 33ax=1ol

gel xa22 v=2 iain —_— x= 6%

bx43948%a T4+ 545 -22

6. x, yve z_rikamlan birbirinden farkli iki basamakh G¢
farkli dogal sayidir.

2. ave b birer dogal sayidir.

3X+y+2z
11
at+—=15
b toplaminin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?
olduguna gdre, a’'nin alabilecegdi degerler toplami A) 60 B) 64 C) 65 D) 67 E) 70
kactir?

T.p‘mn k3ahle olamost jeda ko )
A) 4 B) 8 C) 14 E) 22 boat\ olanar en kSl dGes vestic
=10 T=12 ;5:‘1 TR VN

U - b=t —e b= il olur.
nHI i Bx+n+2t=304123 42U = 67X
SR LI e+ U_=|f
! " ¢ -
, o= IS - 7. x<y<0Q<zolmak uzere,
= z
M x+z = 0

3x =2y M oxey-2z = (=).=) -(12)= ?

y=2z V. x+yz = =(=).L=).(+) .( &
olduguna gére, x +y + z toplaminin en biiyiik degeri V. x-y-z = H;: 4Pi__'_i’: =)
kagtir? ifadelerinden kag¢ tanesi daima negatiftir?

A) -3

X, Y ve z birbirinden farkli pozitif tam sayilardir. . a*b<0
2x + 3y + 5z =64 b«c>0

olduguna gére, x en ¢ok kagtir? olduguna gére, asagidakilerden hangisi kesinlikle
pozitiftir?

A) 13 B) 14 C) 17 D) 21 £y 25 —_—

A) a2+b B) a:b-c o) 24P

X' en el olmest tein 4y ce 3 c

an ot olmali! - E) a®+b-c

(1.0 |2.D [3.E [4.E |5.c |6.D [7.€ [8.E |

i




9. a, b ve c birer tam sayidir.

33<a

a~b2-c<0

a2-c

b

>0

olduguna gére; a, b ve c¢'nin igaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

[~ R X
(dow sewr)
L
o=l

x3 = 3 ifadesinin sonucu tek sayl olduguna gére,
asagidakilerden hangisi daima tek sayidir?

A)x +4 B) 3x — 2

D) (x+1)3-7 E) x2 + 2024

x$- L = Te = %= it
e g
G4t Tek

11. a, b ve ¢ birer tam sayidir.

(a2 + b) ve (2b + ¢) ifadelerinin sonuglarn tek sayi

olduguna gére, agsagidakilerden hangisi daima
tektir?

A) ‘alb ol B) ‘o'4+b¥e

D) ar.do+C E) mades

O 4b=Te 2b+c =Tet
G

i P
T

c
T
T

Y

. — ")C.T*T.:"'
2)T-647=T

D)

C) o

KARMA TEST - 2

MCILMATEMATIK

Yo-c

12. Ardisik ¢ift sayilarin en biiytgu ile en kiigugu
arasindaki fark 8 olduguna gore, kag sayi vardir?

Ixan =(2x) =% A=

2x , 2x42, 2x+64,2%x16, 3_-_:?:%

S tonie. S=y!

13. 5+8+11+...+86

toplamindaki ardigik sayilarin her biri 5'er artirilirsa
toplam kag artar?

A) 140 B) 135 C) 120 D) 115 E) 110

A= S4%+U4. .-« +F6 doglowndels
Ferdmn Seqsi S e c.erew\\a-

Joplowan A vadar ql“\"rrg"\\
bolurovi.

Tarian SemiS 4 = %'___-‘;'3‘ S xlz 2F deve

2.5 = \yo ovher!

14. d, D ve C draisik aogdl sdyllarair.
a<b<c ve L= 3
a
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?
A) 4 B)6 E) 12

C)8 D) 10

oaba C (Aré\p\\:. saa\\-.r Ader ﬂ_u-)

o ko
L=o+\ o _ ;i x2
c=0o0+%2 o @ T
— ' |
S L otL=la D2 =20
=k
o~+b-l-r.=§(:i
|U.U 1. © | Il.p | 1£. & | 19. A 4. D




KARMA TEST - 3

X, Y, z sifirdan ve birbirinden farkli rakamlardir.
5x -2y + 3z

toplaminin en kiigiik degeri kagtir?

A)5 B)3 c)-3 D) -5 E) -7

Toplawin kGGl olmost tan alcarilon
-'P‘.'j e LSQ:’\‘- Codemn~ ; ha‘-\-;nnal..“
1590k olune Whdik fatews vesilie.

x=L w=% 22r2 = Sx-29+it-
=S-1¥46 ="

a ve b birer dogal sayidir.
a+b=10
olduguna gére, a « b garpiminin en biiyik ve

en kiiglik degerinin toplami kagtir?

A) 10 B) 13 C) 18

o4+ =l
O (o
s S

X, Y ve z bireritam sayidir.
Xey=12
yez=40
olduguna gdre, x + y + z toplaminin en kiigiik degeri

kagtir?

W
L L U
4 .

lo

C) 24 D) 28 E) 53

Lo

=) Y4uytlks 1%

>

X-
Y
3

4, a<0<b<colmak lzere,
! (Ef“a)-(ﬁ‘c) =)= 6)
Il (&b (5=c) = (=3-(-3= ()
H a-b+arc = () +4(-) =)

(=3 L4) (2 (=
ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle

negatiftir?
A) Yalniz | C)lvell
D) llve Ill E) I llve lll
= b <
(=) @) (%)

KGulle sayidan bSyo\e Sexq akamlicse
i Sandt, LYY L] }ie oloe!
* &Ga’:)\l- &\3\401\ kG l;a‘l.- "3‘ q‘\.bﬂ\\fsﬁ -

At ?-’,:“7{ olue/!

a, b ve c birer tam sayi;

1<a<b<c<15o0lmak Uzere,

an on bigik olmenst Jain a'aw
en kRl , bre & ninen bixpl
ol marst ‘suc.k..‘;r-

ifadesinin en biiyiik tam sayi degeri kactir?

b+c

Rakamlari farkli iki basamakli ti¢ dodal sayinin toplami
265'tir.

Buna gdre, bu sayilardan en kiiciigii en ¢gok kagtir?

A) 68 B) 70

265 2
- Js_s'
2¢

C) 76

)

oA Kzﬁ'df’l; en qok _83

D) 87 E) 90

)14

7. xvey birer negatif tam sayidir.

5x+8 Ly s =
R ik

olduguna gére, x+ y toplami kagtir?

A) -8 B) -6 C)-5 D)4 E)-3
g*i _—_$$¥=-"' i h
P 3 X-ij.-.-(c
4% =w= o=-liww >
=

olduguna gére, asagidakilerden hangisi kesinlikle
pozitiftit2~”
X— .
A) Y C)1 Y
X
E) x—y-z

('l')-(-lv\ & _(__,.)_ i @
- (+)

et -

Lislten kadvle olas® it

1.E |[2.0 [3.B |4.B [5.E [6.D [7.D |8.B |

R x3
| =5




KARMA TEST - 3

adeb>0 12. Ardisik dért tek dogal sayinin toplami

o . .. oo
a5 R 05 <0 asagidakilerden hangisi olabilir?

a:bsc>0 A) 38 B) 46 D) 50 E) 54

olduguna gdre; a, b ve c'nin igaretleri sirasiyla - g. 1
20+ +1) = 6n+
asagidakilerden hangisidir? (2""' \3 + [Qn-|3) ¥ ( 5) * (2443) —

Lanul
Sin kati

olmal!

—_—

o 9 sar 26w aartov .
13. (3x=1) ve (4x + 5) ardisik tek tam sayilar olduguna

gore, x'in alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) —4 B) -8 C)-10 D) -12 E) —16
10. a, b ve ¢ sayma sayilandir.

3a+4b 36*&5 GC_ 0= A= < hx=+S \/ L x+§ 2 2x-

=6 =2
q C. ‘gx__'_%ja_—l‘x-pg Lx+S+2 =2x-1

olduguna goére, agsagidakilerden hangisi kesinlikle Dy -f'_[”“'g Lxs?= Qe ~t
dogrudur? _.-—5

@u i

—]2

A) c cifttir. B) b tektir. C) b + c tektir.

| D) a « b « ¢ gifttir. | E) a + b + ccifttir.

L
°.=cn'+"' =) G -b-c ,:c.f.‘-"
oluc.

14. 4 ile 38 arasindaki tek sayilarin sayisi x,
23 ile 69 arasindaki ¢ift sayllarin sayisi y'dir.
e

A\ C L M AT FMAILIK

Buna gdre, x + y toplami kagtir?
A) 32 B) 35 C) 39 D) 40

48 o338 o x= ;%:__g# 1= 13
w,.;"

Terimmiaynis =y

. X,y ve z pozitif tam saylilardir.

FXegl+g¥.5124711.; =Tek 23,2&.25----6‘3-55 =
Nm? S— . _— P fr—————

e S & T Ny .
ifadesinin sonucu tek sayl olduguna gére,
asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) x+y+ztek sayidrr, 9= Tek olbr. > Tkl _
15. x, y ve z ardisik ¢ift dogal sayilar ve x <y < z dir.
L

X «y + z tek sayidr. Buna gére, x12 2+l olusr
X =z + 1 ¢ift sayidir. (x x 3

T (Z)® + ( —z) s
% + 2y tek sayidir. \-) ’-& A1) ) toplaminin dégerl kagtir?

. ‘t‘c_,l(_ ~Cipt =Tek

Xy » z Gift sayidir. A)4 B) 2 C) -2 D) -4 E) -8

=(=a)+ (W+(~-%) = —F,

|9.E |10.D |11.D |12.C |13.D |[14.D |15.E |




KARMA TEST - 4

1. xveybirer poikil tom seydir.
(x+4)-(y-2)=2

esitligini saglayan kag¢ tane x tam sayisi vardir?

@ D) 12 E) 24

eihug:_'.z).-.?.h
20
12

.5>(=20

A4 B) 6

(x44)(»-2) = 24

: 12 3
X=

=2 8 x.—.‘t

x=2
x=4
§ fowns

3

Uy é

Q.‘,A.?.fluh'-\ )

X=D va ﬂ{r""{‘
i, -

2. ave b pozitif tam sayilardir.
a+—=18
by 4,2, 4,516 2

olduguna gdre, a'nin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A) 30 B) 43 C) 55 D) 59 E) 61
b=1b

iki tam sayinin carpimi 36 olduguna gére, toplamlari
en az kagtir?

A)—12 B)-13 C) =20 D) —29

L
- 8
D Xx+3 =

4, a, bve c birer dogal sayidir.
a*b=34
bec=20

olduguna gdre, a + b + ¢ toplaminin alabilecegi

en biyiik deger kagtir?
e

A) 29 B) 41 D) 63

a.b=34
N
13 2

b.c =20
9‘_"}‘; _50+b+C=25
1 20 5 o4btc = §5 en bt

34 ¢

5. a, b ve c birbirinden farkli negatif tam sayilardir.
2a+b+4c

toplaminin alabilecegi en biiyilik deger kagtir?
A) -5 B) -6 C)-8 D)9

Toplomn biale olmost iwn katsomist Lople
2N Weyil A-\sdh‘ done semt  9mqilie

E) —11

olona

ve b= =3 jain

c=-4 o==-2
2ona babica "":’-..

iki basamakli birbirinden farkli bes tek sayinin toplami
97'dir Enb;dag': an eole X
olfun.

Buna gére, bu sayilardan en Cuyl']gl'] en ¢ok kagtir?

A) 39 B) 41 D) 45 E) 47
'i'jl.l’"u'. en kTl kb begavadcl de bk Seyl
ojrmali

-~ >
N+HI24ICHT+X =D = So+ x:sﬁ’}
XX=

e
—r

x-y3-22<0
Xeyez<0

olduguna gdre; x, y ve z'nin isaretleri sirasiyla
agagidakilerden hangisidir?

sifir olabilir?

A)xey B)xsy—x-2z Cly-z
D) y:Z E) x°+y2+2°
- . )-(f): o
C.) Y- = b dotemde (« olobtr
-_—

|1.c |2.D0 |3.E |4.c |5.E |6.B |7.D |8.C |




KARMA TEST - 4

\ ]
- 5"3‘5'3 1663
a<b<0<c 13. 2+4+6+ .. +2n=156 TU\' §

Tie- e,\r,\gdm
olduguna godre, asagidakilerden hangisi daima esitliginde her terim licer artarsa yeni toplam ka¢
pozitiftir? olur?

A) ::’2 . A)159  B)166  C)178 E) 216
~12.2
2tltbt-- - 20 =156
J
e O =
A_) ‘]9 n(An)=12.13 a4 n }12. oo = ke
ey 24t - - 26 = 1S6 D Tadn Syt =25=
N

12-2 =286 » 15643 = /52

10. ] 14. 1KI basamakli 3'un kati olan kag¢ dogal sayi vardir?
b <0 A) 25 B) 27 C) 30 D) 33 E) 35
) 812
olduguna gore, asadidakilerden hangisi daima 124164 ---t2D = Toswm sPyut= -——j— +
dogrudur?
=85TF ¢ = 254\ =206 tove
A)a+b>0 B)ya+c<0 C)c-a>0 3 —_—
: :
- = |5. Ardisik bes cift dogal sayinin toplami 90'dir.
(1]
-4 = Buna gdre, bu sayilardan en biiyiigi kagtir?
=
o = E) 24
= =r
. a bir tam sayI olmak lizere, agsadidakilerden hangisi o
kesinlikle tek sayidir? 2h 4+ (Q.nn ) & ( 20+b) +(‘20+6\ + (?n 18) =

A)a?+ 1 B) a® + 2a C)4a+6

b} .2:» +.3 = Tek
G"-{-h- Tc.\’. = Tek

(00426290 = lon =%2

16. x, y ve z ardisik tek dogal sayilardir.
X<y<z
(y=X)+xy+z=24

. ave b pozitif tam sayilardir. olduguna gére, x +y + z toplami kagtir?

aP + b2 ifadesi tek sayl olduguna gore,

A) 10 B) 12 C)15 D) 17
asagidakilerden hangisi daima ¢ift sayidir?

A)a+b+1 B)aP +2 C)a?+b "*2-')( —x)* ?‘.D ya=Th

D)a+bP +3 E)a-(b+3) =kh 2+ x{ xﬂ-) - ot =2l

24 X412 +x+h =24

» P _
+g = Tek - D)}-\'lo +2 x4k +b=2h =) K+3>¢
= atrb+ —
G = [9.A |1OD|11D|12D|13D|14C\15
T =

= o ‘ G

b I& =0

160\

O
—
T
G




KARMA TEST - §

a, b, c ve d birer dogal sayidir.
a+c=20
bed=32

olduguna gdre, a + b toplaminin en biiyiik degeri
kactir?

2. xvey birer dogal sayidur.
X+y=23
(x+2)+(y+1)

carpiminin en biiyiik degeri kactir?

A) 169 B) 165 C) 160 D) 153

x=11 y=12 iwa

2) .(9+1) = (n+2).(12%)
()ﬁ‘ o )= |g.‘|3= 16S

TEMATI

]

\ciLm

a, b ve ¢ birer sayma sayidir.
12_b
a

3

olduguna gdre, c'nin en biiyiik degeri i¢in
4a - b + ¢ ifadesinin degeri kagtir?

B) 6 C)0
o=l | bz3b tan c=12 olyc.(enbiyk)

L-36 +12 = -20

D) —12

La—-e*cC

a ve b birer pozitif tam sayidir.

asb=4x+9

a + b'nin en biiyiik degeri x + 19 olduguna gdre,

X kagtir?

A) 1 B) 2

X =% Tan

OI1b=124D
a'b =214 - Y= {

1%

o+b= 22 en ,
‘ ) LV
22 = §{-|3

a
22.= 31\

e 27
S‘Af'on V-

Rakamlari farkl iki basamakli Gg farkl dogal sayinin
toplami 252'dir.

Buna gére, bu sayilardan en kii¢ligii en az kagtir?

X 2% 2% o x+DK+D¥= 22

X+12S =252

A) 51 B) 53 C) 55

a ve b birer tam sayidir.
a*b=3a-6

olduguna gdre, b'nin alabilecegi ka¢ farkl deger
vardir?

X bir sayma saylisl olmak Uzere,

py T ’-
aZX.b4X—1 <0 q _.b ‘o ==}
a2x+1 -c2X+4>O

b2X_1'CX<O

olduguna gdre; a, b ve ¢'nin igaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A)+, + + B) +, +, —

.D) +, -+

E)+, - —

-1
b .o

E) 59

]
(__-,xosw-

C)— + +

(-ll\ )

8. a<b<c<0<d
olmak lizere, asagidakilerden hangisinin isareti
digerlerinden farkhdir?
a=b _(-) 1-c _ (4)_L b-c
A 2oy B —= W) ) _2°
)b+c - > )d+1 ) ) 1—(a-d) (¥
arb+2 b b.c+1 )
Dy —— — = + =+ |E =LL =(=
)3—b-d + )c-d—1 C-) &)
l1.E l2.A |3 l4ac |sD l6.B [7.D [8F |




KARMA TEST - §

a*b<0

olduguna godre, asagidakilerden hangisi daima
negatiftir?

2,,2 —
A)a+b B)a b
a b

10. /|/79+34 =T+T=G
w3 -(1? = T-T= G
M. (13)3+48+2 = T+ 6+46=T
W30+ (2 -8 = T-G=T =6
V. 233 +4%+5%+ (12 26, +T =T

Yukaridaki dnciillerden kag tanesi gift sayidir?

A) 1 B) 2 )3 D) 4

11. x vey birer sayma sayisidir.

(3x = 2) sayisi ¢ift sayl, (y + 4) sayisi bir tek sayi
olduguna gére, agadidakilerden hangisi daima tek
sayidir?

)Xoy B) x’

12. Ardisik yedi tek sayinin en blyugu, ortancanin
8 eksidinin 3 katina esittir.

Buna gdre, en kiigiik sayi kagtir?

B) 11 C) 17 D) 19 E) 21

i En ) ( orfonca ) {5 ﬂ:&ﬁzgﬁaﬂb

N AL Atk ntb AtE atlo n+1?2

n{)2 = (n+6—%)-3lﬂvg\(,
_3la-2) = n4l2= I-
N+l2 <

jn:,

13. X=13+2:4+35+ ..+11-13
y=12+23+34+ .. +10+11
olduguna gore, x =y farki kacgtir?
A) 180 B) 184 C) 190 D) 198 E) 206

X=43424e3.8 4o —xlod2 % 11147

: e D= l.2+‘24-t-3~h+---- Io.4!

X-z1424 34 -~ 12 1 1112
< R = co4lUl =198
2.

14. x, y ve z ardisik ¢ift sayilardir.

X= 2n
Y= 2042
= 2nm

olsun.

X <y <z olduguna gore,

x—y)°+z-x3
(z-vy)

ifadesinin degeri kagtir?

A) 12 B) 16 C) 24 D) 32 E) 48

3
= (2 () [ gap6U -2 .
2 z =

le.B  [10.c [11.D [12A [13.D [14B |




KARMA TEST - 6

X, y ve z birer tam sayidir. . Kve L birer dogal sayidir.

Xeyesz=24 K=30-x -9541’)_=3(:
wey-z ploxe o

ifadesinin en kii¢ilik degeri kagtir? olduguna gdre, x'in hangi degeri i¢in K« L ¢arpimi
en biyiik degerini alir?

A) —26 B) —20 C)—22 D) —24 E)-18

A0 B) 6 ) 10 D12 | E)18
K2t =2h oy x=-d 9=-1,3=2% -

=V 20) L
x49-2 = (e 1)- (20) =25

K.L= I8 1% =324 oloe (en Loupl )

a ve b sayma sayllaridir.

3a+b=10 6. X,y ve z birer tam sayidir.

2a-3b+c=19 X+ 2y

i
Xz = "*2.9:3;,!3:#)

olduguna gére, c'nin en biiyiik degeri kagtir? z+1°% »f;?:“izi:;} Cigt
B) 29 C) 30 D) 33 E) 38 old“uguna gore, agadidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?
;23‘ "& i'._c,-" 1> A) z tek sayidir. B) y cift sayidir.
@A The
C) y » z ¢ift sayidir. D) x + y ¢ift sayidir.

-1ntc=1® o c=13%

[ E) x cift sayidir. ]

\C

X = C: % %‘ cyc.

3. Farklar 4 olan iki dogal sayinin ¢arpimi en az kag
olabilir?

A) 16 B) 12 C)0 D) 4 E)8

x—n:'-l X -_(..O:E)

U - O ~ . XY, z vet birer rakamdir.

x ve y tek sayl, z ve t ¢ift sayl olmak izere,
asagidakilerden hangisi ¢ift sayidir?

I y A) Xey+zeot x=T 4=7]
4. X,y ve z birbirinden farkl dodal sayilardr. =G
2= ¢ (=
B) x¥+ 2%

x+y+z=17 " %
2+ 3y + 2z [O)x+t?+y+2° 5 (T4 c) +(T+6)
toplaminin alabilecegi en biiyik deger kactir? D) y-(t+1) = T‘{-T I-T+T =G

A) 36 B) 40 C) 43 D) 47 E) (x+4)-(z—3)

Xt3+2=1%
SRTR= - Edmn 18

o & +* O ¢+ 4+ 2 =°¢




8.

10.

abvec biter {om sSauvidir.
a-bio
alb

a-b<bsc<0
O Fagedit
olduguna gorea, b ve c'nin igaretleri sirasiyla

asagidakilerden hangisi olabilir?

A) +, — + B)— +, +

a, b ve c gercel sayilardir.
a<b<0<c

olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

Aja-c>0 B)aebec<0

'D)a-b<0

-V

asb+c>0

a’.c<0

as+p?>0
olduguna gore, agagidakilerden hangisi daima
dogrudur?
A)a+b+c<0

C)a-c<0

KARMA TEST - 6

1. K=3¢4+56+78+ ... +13-14

toplamindaki her bir terimin ikinci garpani
2 azaltilirsa elde edilen yeni toplamin K tiiriinden
esiti agsagidakilerden hangisidir?

A)K + 96 B) K + 48 C)K-4

D) K-64

K= 3.44+8.8+7.84.--413- 44
M= 3.2+§-h+‘}.5+---+l‘3» 12

E)K-96

Yn:r ssdrraaar:as

K-M=3-2+S‘-ﬁ+"}.‘2.|--...f3.9.
e2 (34S+ -~ - +)3) =2 .48
K-M=36 B M= k-Db
(=)

12, A=3+5+7+..+41

B=16+18+ ... +46

olduguna goére, B — A farki kagtir?

A) 42 B) 46 C) 48 D) 52

A= 34%+F4--- +ld =(E!§§+i)(‘-'-'5_"—3)=2o-'2?

R=(btIF+-- - +I.\L=(L._L%LL_”)(I_._§{_1_9

g-";LG-S‘ =L|bL E-9=s~6

13. x,y, z ve t 3'in kati olan ardisik dogal sayilardir.

My -x)?=t-x ’:‘3:_;’::_3
)l_/)'(+t=y+z ';_.-_Bn\-l:
X xet=y? {=3rtD olsua.

At-y)>=6+(z-x)?
(x—y)-(t—2)
(z-vy)

J-) (9—‘“)2' ‘é-x
i B

ifadelerinden kag tanesi kesinlikle dogrudur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

E) x4t =24t M) x-t=o"

t-0)% 6-(2-x)°  EB)x-2) @2 (D, _
m)("s:)‘_d“,. (_1?7 - &

601D =6md  (3) (3 o)y (1)



KARMA TEST - 7

1. Birer kenarlar ortak olan sekildeki dikdértgenlerin icinde
yazan sayilar, o dikdértgenin koselerindeki daireler iginde
yazan sayilarin toplamina esittir.

Sekilde verilen alti dairenin iginde yazan sayilarin
toplami 18 olduguna gére, A - B ¢arpimi kagtir?

A) —54 C)-36 D) —24 E)—18
& J= Lu-A-!h-HhA*‘h 3ol L-en+5+n 1 +3= ¥

S 4 flt2a=1%
Nae”

-6=2A Y i
=-3 —
B T T e
2 Sekil 1 —F
n vl AR 247
M
Sekil 2 =l &
n iy aelb
Sekil 3 —
L1 n+s§

Ozdes say1 dogrulari Sekil 1, Sekil 2 ve Sekil 3'te dusey
dogrultuda ayni hizada bulunuyorlar. Bu say!i
dodrularinda her cizgi ardisik tam sayilara karsilik
gelmektedir. Kirmizi ve mavi ¢ergevelerin icinde bulunan
sayllar ¢arpildidinda elde edilen sayilar Sekil 1 ve

Sekil 2'de sirasiyla pozitif ve negatif sayilardir.

Buna gdre, Sekil 3'te kirmizi ve mavi ¢ergevelerin
icinde kalan sayilarin garpimi _=_

(n-\-l) >

I.  Negatif sayl
LD
g fn :53

lelr
ozitif sayl
we y

ifadelerinden hanéisi ya da hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve Il

Se\l -2

. 5) o
o *3):([% =0 o i

%
i
;e

8 kabinli bir dénme dolabin baslangi¢taki konumu

Sekil 1'de gdsterilmistir. Bu kabinlerin her birine bir kisi
girdiginde, dénme dolap ok yonunde bir kabin kadar ileri
giderek bir sonraki kabini binig noktasina getirmektedir.

AN\ A\

Binis noktasi

Sekil 1 Sekil 2

Binis noktasi

Dénme dolabin kabinlerine her defasinda birer kisi
binmek Uzere, énce her birinde a kisi bulunan b tane
grup, sonra her birinde c¢ kisi bulunan a tane grup
girdiginde ddénme dolap Sekil 2'deki konumuna
gelmektedir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi her zaman tek
sayidir?

Aa+b

a ve b ~}aw sayllar olmak Gzere,

Q a—b, 2a—b
&
L ]

sayilarin higbiri pozitif sayi degildir. £ ©

e sayilarin higbiri tek sayi degildir. Yy epst &Y sem bl
o+t -b 2o -b= Gt
Lo - =G 4t ]
o eop Tt antt b= ot |
o= i

Buna gére,
X 2a-—b sifira esit olamaz.
X a® tek sayldir. =
}Hﬁ —2b cift sayidir.

-G aCt

[
ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle

dogrudur?

D) lvelll E) Il ve lll
I) D0-- £ olaLil-

A) Yalniz | B)lvell

1.B




KARMA

Bir kafeteryada kullanilan ginlak adisyon figlerinden

25 tanesinin géranima yukarida verilmigtir.

Bu gérinimde bazi fisler Ust Uste geldiginden dolayi
gdrunmuyor. Fislerini kontrol eden kasiyer ¢ay sayllarinin
1'den baslayan ardisik tam sayllardan olustugunu yalniz
iki fiste cay sayilarinin esit oldugunu gérayor.

ec’t olenn e oltun.
Kasiyer bu figlerdeki ¢ay sayilari toplaminin 317

oldugunu hesapladidina gére, esit sayida icilen ¢ay
sayisi kagtir?
A)8

B)9 C) 12

2z
262 4k =2F = Toorkz2F

— k=13
oo

6. Asadida verilen her bir gemberin igine kendisine bir
dodru parcasiyla badl olan karelerin icindeki sayilarin

carpimi yazilacaktir.

B

§6 42

72 54

3

Sekildeki bos cemberlere ve karelere sayilar yazildiktan
sonra karelerin icine yazilan sayilarin ardisik oldugu
gorulmastar.

Buna gére, mavi renkli sekillerin i¢ine yazilan
sayilarin toplami kagtir?

A) 58

B) 60

C) 68 D) 70

$+56tb= Yo

e ©

Yukaridaki gérsellerde bir telefonun hatasiz islem yapan
hesap makinesinde yapilan carpma islemleri ve bu
islemlerine sonuclar gésterilmistir.

Buna gdre; a, b ve ¢ sayilarinin isaretleri sirasiyla

asagidakilerden hangisidir?

A)+, — + B) +, +, —

e

Bu kisiler paralarinin bir miktarini harciyorlar. Didar,
Remziye'nin harcadidi miktarin 2 kati kadar, Dilan da
Remziye'nin harcadidi miktarin 3 kati kadar para
harciyor. Son durumda d¢unin paralari esit oluyor.

R e

Buna gdre, harcama yapmadan dnce bu kigilerdeki
para miktarlarinin kiigtikten bilylije dogru siralanigi
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

zof-loﬂsﬁ'h Sifosry o

Remziye - Didar - Dilan | _&“_"a' E‘;l_.“ D.'cl!'-"
[~}

A) Remziye - Dilan - Didar

C) Didar - Remziye - Dilan
D) Didar - Dilan - Remziye

E) Dilan - Didar - Remziye

E) 72

Lomver Ddor Dilan e adk
X TL 2 Tt = Te crkordilan
howeoswn  hoveosnn  hercemin. en cole dands.
o TL bte c cyb>a
=b-~ = &= v
o-x =b-2xz2c-2x w.tfc.
| |5.E |6.D |7.D 8.8 |

32




KARMA TEST - 8

1, 2 ve 3 rakamlari birer defa kullanilarak yazilan t¢
basamakli sayilar kigukten blayige dogru siralaniyor.

Buna gére, dordiincii biiyiik sayinin kendi rakamlari
toplamina béliimiinden kalan kagtir?

d 3o
123

2.5ev1
132

b-s=vl
231

3-Seol
212

234|243+ 234
3?

.3 knlon

- VSRR
% e
VRN &

5 tavuk - 2 kaz 3 tavuk - 3 kaz

44

Ali ve Duygu esit miktarlarda yem alarak sekillerde
gdrinen tavuk ve kazlara ayni anda yem veriyorlar.
Ali 5 tavuk ve 2 kaza, Duygu 3 tavuk ve 3 kaza yem
veriyor. Tavuk ve kazlar kendi aralarinda esit miktarda
yem yemektedir.

Buna gdre, Ali ve Duygu’'nun dagittigi toplam yem,
yukaridaki ‘kavlna kapasitesi ile ayni olan kag
iq.%'- yeterdi?

E) 13

2143k

S T42E
b
ST+1k =23T+ 1%

Ta,elw e = ST+ +1T+3k
= ET+Sk =Sron
G

a, b ve c ardisik tam sayilari arasmdaj < b < ¢ esitsizligi

mevcuttur. n Ml a2 ol

Buna gére,
W a b, c carpimi cift sayidir. = 2 An4){n42) 2 C':H

Il. a+ b+ ctoplami cift sayidir. -)ﬂ"'l"‘“'““[mz\"' el -}

a4l n'ﬂ

M"a b + b« cifadesi cift sayidir. 3 n {n+\ )
+ G= ¢

ifadelerinden hangisi ya da hangileri her zaman
dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve I C)lvell

D) Il ve NI E) L ITvelll

n sayma sayl olmak Gzere,

fa)=1+3+5+. . +(@2n-1)= n> olur.

olarak tanimlaniyor.

Ornegin; f3(x) =1+ 3+5 veya w n:SG‘D"
fox)=1+3+5+7+9+11 dir

Buna gdre,

de jem n=53 = n SJ
o3l = a7 TPNARFIRPEIL S W = 43 olmel

ifadesinin sonucu kagtlr‘7

A) 200 B) 300 C) 400 D) 500 E) 600

o2 i? = (o-b)-lo+h) e £3- 632 =(3-43)(5HLY)
=6-loo
=boo

n dogdal say! olmak Gzere,
n«(h+1)+(2n+1)
6

124224324 +n?=

bagintisi mevcuttur.

Bir market duzenledigi kampanyada 1. gun bir kisiye

1 altin, 2. gin iki kisiye ikiger altin, 3. gin U¢ kigiye Uger
altin, ... seklinde &értintl devam ediyor.

Buna gdére, bu kampanyada ilk 12 giin dagitilan
toplam altin sayisi kagtir?

A) 506 C)819  D)927 ) 1035
1600 2.6 3I-Gon ..... 12.6%
1 2.2 323 12.92 =) n=12
"2 l" 31. ,22 —_—
[lp" Jaa [ac JaE (5.8 |
2
= ¥0°412.27 _ 2¢4.2¢ = S0




KARMA TEST - 8

. Pozitif sayilan temsil eder.

. . Negatif sayilari temsil eder.

. Sifirl temsil eder.

Yukaridaki renkli kartlar kullanilarak yapilan
asagdidaki islemlerden hangisinin sonucu turuncu
kart olabilir?

A) s - o -

- G

Sonvcon sific olabilmes ian

bir 909.'"34‘- » b ncﬁo-h.‘:ir\ -‘-ae'owll alﬂ’ﬂll.

Sart « Movi =Sifir olebilir.

7. a, bvecdowm sayllar clmak Gzere,
5«a+9+b=ke-c
ifadesinde k tek bir tam sayidir. ~ V
Buna gére, '7_"0"'1 Sﬂ{ .
. a+cgiftise b gifttir.
II. a+b+ 2ccifttir.
¢ (v R one e‘»ﬂuﬂ\n
lll. b+ ctekise a tektir. < ""\N.l
ifadelerinden hangisi ya da hangileri her zaman

dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)ylvell

Berkay, bir apartmanin girisinde bulunan ve 1'den 15'e
kadar olan sayilardan farkli bir saylyla numaralandiriimis
bos posta kutularinin dniine geliyor. Berkay, her bir
kutunun igine kutunun Uzerindeki sayl kadar tanitim karti
koyuyaor. Fakat, Berkay bir kutuya yanlislikla ikinci kez
Uzerindeki sayl kadar tekrar brogur birakiyor.

Buna gdére, posta kutularindaki biriken brostirlerin
alabilecegi en biiyiik ve en kii¢iik degerlerin toplami
kactir?

A) 196 B) 210 C) 226 D) 256 E) 267

'g‘i = 1% =) Enbﬁ&h- E’\ K;‘:,k
A cmolMe (20418 120+
=135 =fel
/

135412t = 6

Asadidaki kutulara 2, 3, 4, 5, 6 ve 7 rakamlari her kutuya
bir say1 gelecek sekilde yerlestirilecektir.

4 |6
318
2| S

Ardisik iki rakamin komsu kutulara (capraz kutular
dahil) yazilamayacag bilindigine gore, sari renkli
kutulara yazilacak sayilarin toplami kagtir?

A)9 B) 12 C) 13 D) 16 E) 18

Stb+} =1%




KARMA TEST - 9

1. Arif, Berk ve Can asadida gosterilen dart tahtasina birer
ok atisi yapmis ve her bir ok tahtanin farkli renklerine

isabet etmistir.

Okun isabet ettidi rengin Uzerindeki say1 o atisin puani
olmak Gzere,

e Arif ve Berk'in puanlari toplaminin 10 puani
gecmedigi

e Berk ve Can'in puanlari toplaminin 10 puani
gectigi

e Arif ve Can'in puanlari toplaminin tam 10 puan
oldugu Acg =@

=b
f;t, e puon o-\s\n-

Arif, Berk ve Can'in attigi oklarin dart tahtasinda
isabet ettigi renkler agagidakilerden hangisi olabilir?

gorulmustar.

Arif Berk Can otb 4l°
Ltc 212
A)  Siyah Mavi Yesil a+c =lo
B) Kirmizi Sari Siyah T‘
= b=l
C)  Mavi San Siyah 3
c= %
D) Mavi Yesil Sari plocse
E) Sar Kirmizi Mavi Kremits e
" Sotilen durumler
o= Moy b=Yesg: & ~ -

Ug basamakli ve birbirinden farkli tiim tek dogal
sayilarin toplami, {i¢ basamakli ve birbirinden farkl
tim ¢ift dogal sayilarin toplamindan kag¢ fazladir?

A) 0 B) 1 C) 90 D) 450 E) 900
X = {044 193+- - - +22D
+53%

v = 4ot io2t--- =

X-n={+l4+—-- +1 =LSo,

LS~ &

Sekildeki gemberin igine birer sayma sayisi yaziliyor.
Yazilan bu sayilarin carpiminin sonucu ¢emberlerin bagh
oldugu altigenin icine yaziliyor. Altigen icine yazilan
sayInin ¢ift sayl oldugu biliniyor.

Buna gdre, ¢cemberler i¢gine yazilan tek sayi adedi
en fazla x, en az y olduguna gore, x =y farki kagtir?
——— conl—

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

X=5 en cok =0 o a%
—
X~ =S$-0 =%
= N

142424 .- 49 = LS

1'den 9'a kadar olan rakamlardan biri disinda digerleri
birer defa kullanilarak asagidaki esitlikler elde ediliyor.

% ol
- i

Buna gdre, yukaridaki esitliklerde kullaniimayan
rakam asagidakilerden hangisidir?

A+B+C+D=22
E+F+G+H=21

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)

FA+R+Cc+D 4 C+F4G+H =U3+x=4S
-y
X4 43=4S

Z=22




KARMA TEST - 9

5. . = Maviye boyanan kutunun icindeki sayi 2 ile

carpllarak isleme alinir.

Ormnegin; . +| 1

Asadidaki kutularin igine 1, 2, 3, 4, 5 sayilarindan farkh
birer tane yerlestirilecek asagidaki esitlikler verilen
tanima uygun olarak saglanacaktir.

A B C E

Buna gdre, mavi kutuya yazilan sayinin karesi
kactir?

T)

A) 1 B) 4 C)9 D) 16 E) 25

A4fsc =2D-E
123 4 S

a, b ve c bir dogal say! clmak Gzere, bir plazada ¢alisan
3a tane arkadasin her birinin 2b tane aktif kredi kart
vardir. Bir slre sonra bu kisilerden her biri ¢ tane kredi
kartini iptal ettirmis kalan kredi kartlarini ise kullanmaya
devam etmislerdir.

Son durumda bu kisilerin aktif kredi karti sayisinin
toplami bir tek sayi olduguna gore,

I.&°
I b®
1oL ¢?

ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle tek
sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve 1Nl E)lvelll

Toplown kredi kordiz Ja.2b

iptal edilen = da(2b-¢)

Kolan = 30.2b- 355\‘1\94.) =Tek
MM-\-Z«.;

TT T

a ve b gercel sayilari igin

o b kcg‘e; &:EQI“!J

Secelim!

15a+2b =10
olduguna gore,
){ a tam sayi dedilse b de tam say! dedildir.

ﬂ) b negatif ise

iﬂ b dodal sayi ise a negatif sayidir.

ise a pozitiftir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve llI E)lLITvelll

|Se +2b=10 o) !5""\‘9-3:’: Lo
3
2 -s
3 -4
s {Se -2 =12
=l>
Ry o s
o+ =12 oz 22 pittiL-
e s
Fon WMV M) 1Sotll= 19
[»] - e
NG asairtiani i Dayllllll NIl Uaaalllas"luar\l |ar\a|||—

5 veya 5'ten biyukse sayi bir sonraki 10'un tam kati olan
saylya, 5'ten kiglkse sayi bir énceki 10'un tam kati olan
saylya yuvarlanir ve bu yuvarlama islemi

O semboll ile gdsterilir.
.. - va.
Ornegin;= 10 ve =4O olur. ®= 5

L=lbian

7a ve 4b iki basamakl sayilar olmak (zere,

+= 120 = @ﬂ?au@:ba

> o=Tek ~a c=T%

7a + 4b =119 Eo+lo=122
esitlikleri veriliyor. 3Sxhbk =119 ecil Iiele ¢
Buna gdre, a « b ¢carpimi kagtir? S{flm\ f-
A) 14 B) 18 C)20 D) 25 E) 36
Qc b: sub =j-°
6.E 7.B 8.C




KARMA TEST - 10

1. 2, 3,5, 6,7 ve 9 rakamlarinin her biri farkl bir kutuya
gelecek sekilde asagidaki kutulara yazilacaktir.

EME, BB,
]

M ve N pozitif tam sayilar olmak lizere,

M+N=2=M=4 , Nz 4 olur

olduguna gére, ¢arpimi en gok kagtir?
A)10 D) 35 E) 42

L]

//fS

Yukarida her katinda iki daire bulunan apartman gérseli
verilmistir. Sol taraftaki pencerelere ait dairelerin kapi
numaralarl ardisik tek sayilar, sag taraftaki pencerelere
ait dairelerin kapl numaralari ardisik ¢ift sayllardir. Daire
numaralarl 1'den baslayip sirasiyla devam etmektedir.
Sekildeki camlarda bulunan harfler o evin kapi
numarasini simgelemektedir.

Buna goére, B + D = A = C ifadesinin degeri kagtir?

TEMATIK

A

Yukarida dijital saatlerde kullanilan rakamlar verilmistir.

D)5

ACILM

a, b ve ¢ birer dogdal sayidir.

(a-b):(b-0) =Tek
Sekildeki anlik gérinimde bir saate ait dijital ekran garp|an|n so&cu bir tek sayidir.

bozuk oldugundan dolayi rakamlarin yarisi gérinmauyor. .
Buna gore,

Saati olugturan bu rakamlarin toplami en ¢ok x ve
en az y olduguna gdre, x + y toplami kagtir?

)16+ TT=

[JH" b-cciftsayidir. —y 1) .T°6 =G
) 1676

{ 5 .36 )% 2 g ifadelerinden hangisi ya da hangllerl kesinlikle

dogrudur?

A
an GOk =xe ]S > enat =y=1{} B) I ve I C) lve i

D) llvelll E)I llvelll
X+9 :35 ) 1l ve ) ve




KARMA TEST - 10

Sena, elinde bulunan 35 sayfalik kitabin sayfa
numaralarinin karelerini sirasiyla yan yana yazarak bir
x saylsi olusturuyor.

Buna gdre, x sayisi kag basamaklidir? L L. L L. .
Kutularin i¢erisindeki ifadelerin igaretleri, bir dnceki

kutudaki ifadenin zit igaretlisi olduguna gore,
asagidakilerden hangisi negatif olabilir?

2
uH.nlw".: 1,212 )..- Dj1o--- - 30,31.31 3'3."22 A)az-b-c B)bec C)a+b+c
Y DI
o l --"g" 1 . - —a —aeb+he
Rardewri = 4,6:% lb,-- -2 st D) = E)—a+b+bec
J4ene ."M 22 Yone V& a],..mpml—.(‘l' 2.4
LE- s Wou\ ) a.,b =E\-) " 3.5 =c-) ?;: i &
223 =6b =16 2l *

e 5 &£.2=120
€) adbic = 1D+ <2 obolakie
DO+ al4) Lo —

24124 6b+16 = DT Lokl

Ayla, vicut kuruludu sikayeti ile doktora gitmistir.
Doktorun yazdigi ila¢ ve kullanim sekli asagidaki
recetede belirtilmistir.

‘ ] RECETE

Rp /1. Akgelik Atoderm Jel

Sesk =« we ! 11,0,0,0:3 5 Gt
Sessit = bieiG. ... 9 = TRE

6. alb

c|le|dfe|f|g

211357149 |1

Alfabemizdeki harfler tablodaki gibi kodlanmistir. Tabloda
sesli harfler ¢ift tam sayi ile sessiz harfler tek tam sayi ile

ACILMAITEMALIRK

Kullanim Sekli

1. glin — 1 defa

gosteriliyor.
2. gin — 2 defa

Buna goére, agagidaki kelimelerin hangisinin :

harflerinin kodlandigi sayilarin toplami tek sayidir? n.gin — n defa
MCIL B) OLASILIK C)ILAC oo

Su“\’a:‘a“\
D) INTEGRAL E) FONKSIYON m»@ﬁ@e‘“‘
A) ACiL 3)35%"% 4 Avyla, tedavi boyunca kremi viicuduna 210 defa

:/*G T =G G taTaTe T =57 siirdiigiine gobre, tedavi kag gilin stirmiigtiir?

D) 20

(+24%..- +n= 210

1) x21 5
z'_(;__ #4__" = £(ﬂ£\) =Uu2>
-:C.i.l-'} 920 24
,,:2,939!\

|5.E 6.D |7.c 8.D




KARMA TEST - 11

a, b ve C siTirdan ve pirpirinaen 1arkil oirer rakamair.

Asadida fiyatlan € turiinden verilen cikolatalari alacak bir
kisi ddeme yapmak icin kasiyere 100 € veriyor.

¢

-B:\m +olov
Jo i4b t2¢ g»
Ly Kevtseys bGAol LGSk
toleam verelin |

Bu gikolatalar alan kigi kasiyerden para (istii olarak
en az kag € alabilir?

b
31+ QJ‘-rﬂ.fI:’.
g S5 *

1y =%u €
24+ 36+1b el
Fuoon

2,

Tek Tek o3 c
TeL Tk cak

L.: oxC

= "
2T
“Tet =k a
Ol=T L=T
c=6 O‘.\bf-

Sekilde alttan hizalanmisg iki kibrit ¢cépUnun boylari ve
boylarinin farki birim tiranden verilmistir.

Kibrit ¢éplerinin boylarinin garpiminin bir tek sayi
oldugu bilindigine gdére, ¢ sayisi

(5 esk olmals

. 3

. 6 L~
. 8 o.”

ifadelerinden hangisi ya da hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) llve lll E) I, llvelll

A Sinifi
isim-Soyisim
Ayca DEMIR
Bilal KOSE
Cenk KAYA
Didem AKIN

Gamze Ogretmen, A sinifinda yaptigi yazilinin sinav
sonuglarinl yukaridaki tabletine ylklerken édrenci
notlarini dustk puandan yiksek puana dogru giriyor.
A sinifinin mevcudu 28 olup tim &gdrenciler sinava
girmistir. En distk puan alan kisi 7 puanla

Ayca DEMIR'dir.

Ogrencilerin aldigi puanlar birbirinden farkh ardisik
tam sayilar olduguna gdre, bu sinifta bu yazilida en
yiiksek puan alan dgrencinin puani kagtir? = % ok'p n.

3, \o, R b 1S -, X
_ x-% .
Tasnn Sogst =2% —.’_‘J_ + D %A?'i

x-‘-ff‘i—i 2 x=%§ olor

MCILMATEMAT ¥

Dilek, asagidaki boyama kitabinin bir sayfasinda yer alan
birbirinden ve sifirdan farkli rakamlardan en bayagunu
kirmiziya, en ki¢uginu maviye boyamistir.

a=41
c=K

en 366':"‘
At:§ wlers

d

: 3=Q"\'L

o=t = >

C

a + ¢ toplaminin en biiyiik degeri x ve en kiigiik
degeri y olduguna gdre, x * y ¢arpiminin sonucu

kactir?

A) 51 B) 72 C) 90 D) 120




KARMA TEST - 11

a, b ve ¢ birer pozitif tam sayidir.

CEL

Asadidaki klima kumandasinda standart mod ve ardisik
mod olmak tzere iki farkli calisma modu bulunmaktadir.

o Standart mod segcili iken "=" tusuna her
basildiginda ekrandaki sayi 1 azalir.

o Ardisik mod secili iken "+" tusuna her
basildiginda, ekrandaki say! art arda kagincl kez
tusa basildigina gore artar.

Yukaridaki sirahi, gri bardak ve yesil bardadin hacimleri
siraslyla a, b ve ¢ birimdir. Surahiler tam dolu iken
iclerindeki sular dért gri bardadi ve u¢ sari bardagi su
tagsirmadan tam dolduruldugunda surahilerde su

kalmiyor. 2o = eb-l-lc_

Ornegin; ekrandaki saylya ilk basista 1, ikinci basista 2,
Oclncl basista 3 eklenir ve bu sekilde ardisik tam
sayllar kadar artis devam eder.

oo,
Lasihrle B bq,sf“l'f =

Buna gore, G'-'{-‘" Q:.Fl- c,aH-

? I. a-+bgift sayidir. c=0 ?{-'\'
M- c ¢ift sayidir. G'v‘-l-f:if— . -
Q=T - cift sayidir. Saut

So
ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle
dogrudur?

125%2 [~

olur = 8) @ = ©) @
Ardisik Standart Ardisik Standart
mod 'V med mod ‘\!J mod

ob+ 5;’9,

X X ] @oea@
& a @ -ae e
e e N — e ———
Sekil 1 Sekil 2
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

Kumanda ekrani Sekil 1'deki gérinimde iken ardisik
mod seciliyor ve art arda 5 kez "+" tusuna baslliyor.
Sonra standart mod segiliyor ve art arda 2 kez "-" tusuna

basiliyor ve Sekil 2'deki gdrinim elde ediliyor.

E)I llvell

Buna gdre, iki basamakli ab sayisinin rakamlari
carpimi kagtir?
cikarttidi Sekil 1'deki sakiz kutusundan arkadaslarina

ikram edecektir. a kisinin her biri b tane sakiz ve ¢ kisinin A)6 B)9 c 12, D) 16 E) 18
her biri birer sakiz aldiktan sonra sakiz kutusunun 0\9'\‘5 =194 Q =)0 b= |6
goéruntusi Sekil 2'de gdsterilmistir. e

= ifadesi a'dan b'ye kadar (a ve b dahil)
olan tam sayilarin toplami ifade etmektedir.
— - =39
:. __?_ Sekil 1 Sekil 2
Sekil 2'deki sakiz kutusuna (a + b + ¢) tane daha sakiz olduguna gdre, n tam sayisi kagtir?
o le < eklendiginde kutuda bulunan sakiz sayisi bir gift sayi
C G olmaktadr. 3+(eabre) = crk A) 10 11 JO12/ D)3 E) 14
®"" Buna gbre, asagldia'k\ﬁ'erd%‘hangisi daima tek ('*2‘- <= &N ) = ( b+ S+b4 --q41-3) '1__.3’_5
s sayidir? “!,H.U = (n —6)(0-! 1) = n‘-l-l\ .-Tn ~Cn -6)*3
(2) -2 2 2
duromn  Aach B) a¢ C) b®
s.f“r. D)Ca+b E)(a+b)C .D |6.D |7.A ‘S.C

T T By

ek | Sna‘h@




